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Opdracht 5.1
[bookmark: _GoBack]Lech is een 18-jarige jongen uit Polen. Hij denkt erover om in Nederland te gaan werken. Het feit dat Polen lid is van de Europese Unie (EU) maakt het voor Lech gemakkelijker om in Nederland te gaan werken.

a.	Welke regeling (afspraak) binnen de EU maakt het voor Lech mogelijk dat hij gemakkelijk in Nederland kan gaan werken?

	Poolse immigranten

	jaar
	aantal

	2005
	10.968

	2007
	19.645

	2009
	35.499

	2011
	52.473

	2013
	74.629

	2015
	99.566

	2017
	121.422

	2019
	144.001

	2020
	155.902



Niet alle Poolse immigranten hebben een baan. Stel dat ongeveer 90% betaald werk verricht.
Lech hoort dat sommige Nederlanders bang zijn dat de Polen hun banen inpikken. Volgens Lech is het aandeel Poolse werknemers in Nederland maar heel klein. Eind 2020 waren er in Nederland 9.131.000 werkzame personen.

b.	Bereken in twee decimalen hoeveel procent van de in Nederland werkzame personen eind 2020 bestond uit Poolse immigranten.
	
Lech heeft zich goed laten informeren en heeft besloten om in Nederland te gaan werken. Hij gaat dus zijn geld verdienen in Nederland. Hij wil het meeste geld uitgeven in Polen. Hij denkt dat de koopkracht van zijn inkomen in Polen groter is dan in Nederland.

c.	Verklaar waarom de koopkracht van Lechs inkomen in Polen groter kan zijn dan in Nederland.

Een Nederlandse werknemer zou de baan van Lech ook kunnen krijgen. Deze werknemer zou zijn geld dan in Nederland besteden. De vader van Lech zegt: 'Als het geld in Polen wordt uitgegeven in plaats van in Nederland zal de werkgelegenheid in Nederland gaan dalen.'

d.	Geef een argument voor de mening van de vader van Lech.

Er is veel discussie over de komst van Polen. Sommige economen zeggen dat de werkgelegenheid voor de Nederlandse werknemers verbetert, anderen denken van niet.
Er is ook een groep economen die nog verdergaat. Volgens hen kán Nederland in de toekomst helemaal niet zonder buitenlandse werknemers.

e.	Geef een argument waarom Nederland volgens een groep economen in de toekomst niet zonder buitenlandse werknemers kan.


Uitwerking opdracht 5.1
a.	Binnen de EU is er vrij verkeer van arbeid. De inwoners mogen in ieder land van de EU werken.
b.	90% van 155.902 is 140.312 Poolse arbeiders.
	(140.312 / 9.131.000) × 100% = 1,54%.
c.	In Polen zijn de prijzen van veel producten lager dan in Nederland, dus kan er met hetzelfde inkomen in Polen meer gekocht worden dan in Nederland.
d.	De vraag naar producten in Nederland zal minder worden, waardoor de productie zal dalen en er dus minder arbeidskrachten nodig zijn.
e.	- Door de vergrijzing zullen er (voor sommige beroepen) te weinig werknemers beschikbaar zijn. Om dit werk toch uit te voeren zullen er buitenlandse werknemers nodig zijn.
	- Buitenlandse werknemers zijn bereid werk te doen dat Nederlanders niet willen doen.
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